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ATA N° 58 DA SESSÃ0 0RDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS,
RELATIVA À  SESSÃO LEGISLATIVA  DE  2026,  DA LEGISLATURA 2025-2028.  Às
19hoo do dia 12 (doze) do mês de junho de 2026, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste
Município de Morrinhos, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores: 01- JOSÉ EDSON DE
LIRA;  02-  JOSÉ  ILTON  DOS  SANTOS;  03-     MÁRCI0  GLEI  MARANHÃ0;  04-
AUGUSTO CEZAR DE BARROS; 05- JOSÉ IVAN ARAÚJO; 06- MARCOS ANTÔNIO
TEIXEIRA MAGALHÃES;  07- TÉRLIA MARIA 0LIVEIRA LEORNE;  08- CARLOS
ALBERT0 DE VASCONCELOS; 09-EL0IRLES REGINA FARIAS DE SOUZA ROCHA;
10-NAFTALI NERÍ GOMES;  11-KARLA CIELY GALVÃO DE ANDRADE. Havendo
quórum regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. Ato contínuo, solicitou ao  1°

Vereador José llton dos Santos, que procedesse à chamada nominal dos parlamentares,
nos terinos do artigo  127 do Regimento lntemo. Na sequência, convidou os presentes para, em

posição  de  respeito,  entoarem  o Hino Nacional  Brasileiro  e  o  Hino  Oficial  do Município  de
Morrinhos.   PEQUEN0   EXPEDIENTE:   Submetidas   à  apreciação,   foram  aprovadas  por
unanimidade dos votantes (10 votos) a dispensa da leitura e a aprovação da Ata n° 57, referente
à   Sessão   0rdinária   de  29   de   maio   de   2026.   Em   seguida,   procedeu-se   à   leitura  das
correspondências  expedidas  e  recebidas  pela  Casa  e  das  lndicações  n°  117/2026,  118/2026,
119/2026 e 120/2026. GRANDE EXPEDIENTE: Por deteminação da Presidência, realizou-se
a leitura da seguinte matéria: Requerimento n° 05/2026. Em seguida, o Senhor Presidente colocou
em discussão e em votação o Requerimento n° 05/2026, que foi APROVADO por unanimidade
dos votantes (10 votos).  Sem matérias para a Ordem do dia, o Senhor Presidente deu início _ao
momento    das coNSIDERAÇÕES    FINAIS:    TRIBUNA:    O VEREADOR    CARLóS
ALBERT0  DE  VASCONCELOS  iniciou  seu  pronunciamento  cumprimentmdo  a  Mesa
Diretora, os demais parlamentares, os familiares e amigos de Ana Rérica, bem como a população

presente na galeria. Lamentou que a pauta do momento não fosse a celebração de benfeitorias para
o município de Morrinhos, mas sim a cobrança porjustiça diante de um crime tão chocmte. Como

pai,  solidarizou-se  com  a  dor  da  família  e  quebrou  o  silêncio  sobre  o  caso,  defendendo  a
importância  das  manifestações  populares.  Destacou  que,  antes  do  início  da  sessão,  o  Poder
Legislativo uniu-se em ações conjuntas direcionadas às autoridades responsáveis, respeitamdo o
sigilo  das  investigações.  0  parlamentar  pontuou  sua  preocupação  com  a  segurança  pública,
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de  crimes.  Por  fim,  cobrou  sensibilidade  do  Prefeito  e  do  Govemador  do  Estado  diante  da
repercussão  nacional  do  caso,  reiterou  seu  total  apoio  ao  povo  e  expressou  suas  profimdas
condolências aos familiares da vítima. A Vereadora TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE
iniciou seu pronunciamento expressando profimdas condolências aos fàniiliaics e amigm de Ana
Rérica, bem como à comunidade de Morrinhos. Ao compartilhar sua vivência pessml cm a perda
de um imão por homicídio, solidarizou-se com a dor dos pais da jo`-em. classificandoa ccmo
imensuável. Relembrou. com indignação e tristeza. que o mimicípio. histricmente pacam, tem !!
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sido cenário de crimes violentos contra as mulheres, citando como exemplos os casos pretéritos
das  munícipes  Ra£aela e  ltamara.  Corroborando  a  fala das parlamentares  que  a antecederam,
lamentou a interrupção cruel de uma vida jovem e cheia de sonhos. Diante da morosidade do
sistema judiciário, a oradora defendeu a extrema importância das manifestações populares e da

pressão midiática para a elucidação dos casos. Por fim, conclamou os pares a unirem esforços na
fomulação de políticas públicas locais voltadas à proteção da mulher e propôs uma mobilização
conjunta junto  à Assembleia Legislativa do Estado,  visando pleitear o  endurecimento  das leis

penais  e  o  cumprimento  efetivo  da justiça.  A  Vereadora  KARLA  CIELY  GALVÃO  DE
ANDRADE iniciou seu pronunciamento cumprimentando o Senhor Presidente, os nobres pares e
o público presente, manifestando sua profimda solidariedade e apoio à família de Ana Rérica.
Destacou a dor dos familiares e ressaltou que o Parlamento Municipal, de foma unânime, assinou

i o requerimento solicitando atualizações sobre o caso às autoridades competentes, reafimando o
compromisso humanitário e legislativo com a defesa da vida e da dignidade da mulher. Citou o
texto bíblico de Provérbios 31 :8-9 para enfatizar a responsabilidade dos representantes públicos
em serem a voz dos desamparados na busca por justiça. Por fim, defendeu a necessidade de ações
céleres  e  projetos  eficazes  no  combate  ao  feminicídio,  manifestando  apoio  à  indicação  de
videomonitoramento  proposta  pelo  Vereador  Carlos  Vasconcelos,  e  colocou  seu  mandato  à
disposição da causa e da família. 0 Vereador JOSÉ IVAN ARAÚJO iniciou seu pronunciamento
cumprimentando o Senhor Presidente, os demais parlamentares, o público da galeria e, de modo
especial, a família da vítima, a quem transmitiu seus mais proíúndos sentimentos diante de uma
dor que  classificou como  imensurável.  Parabenizou o  esforço coletivo  do Poder Legislativo e
enfatizou que o anseio da comunidade não é por vingamça, mas sim por justiça. Manifestou sua
confiança no trabalho de investigação conduzido pelas polícias Civil e Militar, ressaltando que,
embora compreenda o desejo por respostas imediatas, o processo técnico e sigiloso é fimdamental

para garantir uma condenação robusta dos responsáveis no banco dos réus. 0 orador disconeu
sobre o machismo estrutural enraizado na sociedade, que insiste em objetificar as mulheres e gera
atos   de  violência  extrema  e   inexplicável,   destacando  também   os   desafios   e  preconceitos
enfrentados pelas  próprias  mulheres para ocupar espaços  no parlamento.  Relembrou os  casos

pretéritos de violência contra as munícipes Dra. Rafaela e ltamara, alertando para a necessidade
de manter a memória ativa e não pemitir que o caso de Ana Rérica caia no esquecimento. Diante
do sentimento de insegurança que afeta as mulheres do município, o parlamentar fez um apelo à
Mesa  Diretora  para  que  interceda  junto   ao  Poder  Executivo  visando  à  rápida  sanção  e

plementação do projeto de videomonitoramento nas entradas e saídas da cidade, de autoria do
Vereador Carlos Vasconcelos. Por fim, enalteceu a coragem da população pelas manifestações
íealizadas,  incentivou a colaboração cidadã por meio de denúncias anônimas e reiterou o total
apoio e a disponibilidade de seu mandato para com a família e a causa. 0 Vereador AUGUSTO
CEZAR DE BARROS cumprimentou os presentes e manifestou suas condolências aos Íàmiliares
de Ana Rérica. Registrou que também enfrentou a perda de um filho aos vinte anos de idade,
afimando que a dor da perda é imensurável e que se solidariza profimdamente com o sofiimento
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da família neste momento. 0 Vereador NAFrALI NERI G0I\ffls iniciou seu pronunciamento
cumprimentando os pares e a população presente nas galerias, a quem parabenizou pela coragem
e mobilização comunitária na cobrança por justiça e pela elucidação do caso. Destacou e elogiou
o papel  desempenhado  pelo radialista Henrique  e pelo  comunicador Eumar,  em parceria com
canais de imprensa regional, por dar ampla notoriedade ao fato, evitando que o ocorrido caia no
esquecimento e resulte em impunidade. 0 orador manifestou total apoio ao projeto de indicação
de autoria do Vereador Carlos Vasconcelos para a implantação do sistema de videomonitoramento
no  município.  Pontuou  que  a  instalação  de  câmeras  é  viável  e  de  baixo  custo  para  o  Poder
Executivo, sugerindo, se necessário, o remanejamento orçarnentário com o devido aval desta Casa.
Relembrou que em outros  crimes ocorridos na região,  como os  casos de ltamara e Rafaela,  o
monitoramento por imagens  em  cidades  vizinhas  foi  crucial  para a identificação  dos  autores,
lamentando  que Morrinhos ainda não  disponha de tal ferramenta tecnológica de  segurança.  0

parlamentar demonstrou preocupação com a escalada de crimes bárbaros contra as mulheres no
município nos últimos anos e classificou o ato como uma demonstração de crueldade e psicopatia

que ceifou a vida de uma jovem virtuosa e dedicada à família. Corroborou o posicionamento de
que a legislação penal brasileira necessita de maior rigor para crimes hediondos dessa natureza.
Ao fim, expressou suas condolências ao pai, ao imão e aos demais familiares da vítima, convocou
a população a colaborar ativamente por meio de denúncias, mesmo que anônimas, e enalteceu a

presença de jovens  e  idosos  de  diversas  localidades  que  se  uniram  ao  clamor por justiça.  0
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Lamentou o ocorrido, destacando que o caso abalou proíúndamente o município de Morrinhos e
sensibilizou a todos sob a perspectiva familiar e humana.  0 orador ressaltou a importância da
mobilização popular na cobrança por respostas e expressou sua fé na justiça divina e terrena para
trazer conforto: mitigar a angústia dos entes queridos e garantir a devida punição dos responsáveis.
0 Vereador MARCOS ANTÔNIO TEIXEIRA MAGALHÃES iniciou seu pronmciamento
endossando as consideiações dos pares e destacou a importância do lugar de fala das vereadoras
mulheres no debate sobre a violência de gêneTo. Ressaltou que, embora o Código Penal brasileiro

preveja punições severas pam crimes hediondos e o ftminicídio, o foco exclusivo na samção penal
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se mostrado insuficiente pam fi€ar cxs índic6 alaimantes de assassinatos de mulheres no
Estado do Ceará e no país. 0 orador argLmcntou que a sociedade ainda convive com uma cultura
'arcaica e medieval de posse e objetificação da mulher, relembrando que a tese juridica da legítima

defesa da honm foi urilizada aié iecmtemcme paiajustificar e absolver réus por tais crimes. Nesse
sentido, deftndeu que a solução definiüTa exige o combate ao machismo estrutural por meio de
políticas públicas intçgradas, cm a aniaçáo conjunta do poder público, das instituições escolares
e dos núcleos friilians na fbmação cdLmcional da nova geração, ensinando desde a juventude
os  princípicxs  de  igualdadL  rcqrio c não violência.  Concluindo,  manifestou  suas  profundas
condolências  e  solidarieúde à fhflia da vítima,  em  nome  próprio  e  de  todo  o  colegiado,
agradecendo a pDescnça da população e dcscjando um final de semana pacífico à comunidade. 0
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0 Senhor Presidente JOSE EDSON DE LIRA reiterou os sentimentos de pesar à fámília de Ana
Rérica e deu as boas-vindas à Vereadora Karla Ciely, que retomou de sua licença-matemidade.
Na  sequência,  registrou  os  aniversários  da  Vereadora  Térlia  Leome,  do  Vereador  Carlos
Vasconcelos e de cidadãos locais, além de solicitar o envio de nota de pesar ao ex-prefeito de Cruz,
Jonas  Muniz,  pelo  falecimento  de  seu neto.  Também  parabenizou  a população  pelo  Dia dos
Namorados e comunicou o início da campanha de renegociação de dívidas do Banco do Brasil,
informando que o Balcão do Cidadão da Casa está disponível para orientar os muni'cipes. Por fim,
agradeceu  o  suporte  da equipe técnica e  convocou os pares para a próxima sessão  ordinária,
agendada para o dia 19 de junho de 2026, às 19hoo, no Plenário Raimundo Ozair Menezes. Para
constar, eu, JOSÉ ILTON DOS SANTOS,  1° Secretário, lavrei a presente ata que, após lida e
aprovada, vai assinada por mim e pelo Senhor Presidente JOSÉ EDSON DE LIRA, e rubricada

pelos Vereadores presentes.

JOSE EDSON DE LIRA
Presidente

Secretário
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